

HVĚZDOŇOVICKÝ

# O B Č A S N Í K

1/2025

Vážení občané,

právě jste obdrželi první vydání našeho obecního občasníku v letošním roce! Nový rok je vždy obdobím nových začátků, předsevzetí i plánů, a věřím, že rok 2025 přinese naší obci i vám všem mnoho dobrého.

S příchodem jara se příroda probouzí k životu a s ní se rozbíhají i nejrůznější obecní aktivity. Dny se prodlužují, zahrady se začínají zelenat a my se těšíme na nadcházející velikonoční svátky, které jsou nejen oslavou jara, ale také příležitostí k setkávání a společným tradicím.

V tomto vydání občasníku se dozvíte o známých akcích v obci, novinkách z obecního úřadu a dalších důležitých informacích, které by vám neměly uniknout. Budeme rádi, pokud i vy přispějete svými podněty a nápady, jak společně udělat Hvězdoňovice ještě lepším místem k životu.

Přejeme vám příjemné čtení, krásné jarní dny a veselé Velikonoce!

## Co vás v prvním vydání obecního občasníku čeká?

1. Novela zákona o ochraně ovzduší
2. Úklid psích exkrementů
3. Změna jízdnic řádů
4. Místní poplatky



# Novela zákona o ochraně ovzduší

Rádi bychom vás informovali o důležitých změnách týkajících se pálení biologického odpadu. **S účinností od 1. března 2025 je zakázáno spalování zahradního odpadu**, jako jsou listí, větve, tráva a další rostlinné materiály. Tento zákaz má za cíl snížit emise škodlivin do ovzduší a chránit zdraví nás všech.

## Co je dovoleno spalovat?

Na otevřeném ohništi je možné spalovat výlučně suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované chemickými látkami (např. dřevo při táboráku).

## Co není dovoleno spalovat?

- **Mokrý listí a trávu:** Tyto materiály často doutnají místo toho, aby hořely, což vede k uvolňování nebezpečných látek do ovzduší.
- **Chemicky kontaminované rostlinné materiály:** Jakékoli rostlinné materiály, které byly ošetřeny chemikáliemi, jako jsou pesticidy nebo herbicidy.
- **Biodpad:** Materiály, které jsou považovány za odpad podle zákona o odpadech, jako jsou zbytky potravin nebo kontaminované rostlinné materiály.

## Jaké jsou alternativy ke spalování?

Prosíme vás, abyste biologický odpad likvidovali **ekologickými způsoby**, jako je **kompostování** nebo **štěpkování**. Biologický odpad můžete také uložit do **kontejneru na biodpad**, který je volně přístupný u bývalého zemědělského družstva.

Za porušení tohoto zákazu může být udělena pokuta až do výše **50 000 Kč**.

***Děkujeme za vaši  
spolupráci při  
ochraně našeho  
životního  
prostředí!***





# Uklízení psích exkrementů

V poslední době se nám tu rozmohl takový nešvar. Zaznamenali jsme zvýšený výskyt psích exkrementů na veřejných prostranstvích naší obce. Tento problém **negativně ovlivňuje čistotu** a estetiku veřejných míst.

Rádi bychom vás proto požádali o **důsledné uklízení po svých psech**. Správná likvidace psích exkrementů je klíčová pro udržení čistoty a ochranu životního prostředí. Prosíme vás, abyste při venčení svých psů měli vždy po ruce sáčky na sběr exkrementů a použité sáčky vyhazovali do nejbližšího odpadkového koše.

**Sáčky na psí exkrementy si můžete vyzvednout v budově obecního úřadu.**

Za opakované znečišťování obce může být udělena pokuta až do výše **2 000 Kč**.

Vaše spolupráce je nezbytná pro udržení čistoty a zdraví naší obce.

***Děkujeme vám za dodržování těchto pravidel a za příspěví k čistotě a pohodě v naší obci.***



***Děkujeme, že uklízíte po svém psovi!***



# Změna jízdních řádů



**Víte, kdy Vám to jede?  
Od 30. března 2025 se mění jízdní řády!**

Nová spojení můžete nalézt v běžných vyhledávacích jízdních řádů například [www.idos.cz](http://www.idos.cz).

## Místní poplatky

Výše poplatku je **450,-Kč** osoba/rok, chalupa/rok.

Za 1. psa **70,- Kč**, za každého 2. psa téhož majitele **120,- Kč**.

Poplatky lze uhradit bezhotovostně na č.ú. **17024711/0100**, jako variabilní symbol uvádějte č.p.

Výběr místních poplatků fyzicky proběhne ve dnech  
**14.4.2025 a 28.4.2025**  
v kanceláři OÚ od 19:15 do 20:00.